

4.4.1942

XXXVIII армейский корпус

В течение ночи противник вел атаки при поддержке тяжелых танков против восточного фронта 58-й пд. После тяжелого оборонительного боя 5 вражеским танкам и пехоте удалось снова совершить прорыв и выйти в лес в 500 м северо-восточнее Крутика. Вклинение было заблокировано. Русские продолжили сильные атаки в этом месте, при этом удалось уничтожить их 5 тяжелых танков и повредить еще 2. Продолжался мощный, иногда ураганный, огонь по Копцы и Крутику, из-за чего понесены значительные собственные потери. В то же время противник при мощной артиллерийской поддержке атаковал Любцы с севера. Ему удалось с севера совершить одно вклинение, которое было заблокировано при стягивании всех имевшихся в наличии сил. Следует ожидать вражеских атак с целью захвата шоссе между Крутиком и Копцы. В полосе 126-й пд противник приблизился к линии фронта между Бол.Замошьем и Горенкой. Положение группы Яшке у Пятилипы и Гузи остается довольно напряженным, там стоит ждать новых вражеских атак.

I армейский корпус

На всем участке р.Тигода и у Кривино в полосе 254-й пд русские весь день вели себя очень активно и продолжали артобстрелы с прежней интенсивностью. Предпринятые ими здесь несколько раз атаки силой роты были отражены. Наша штурмовая вылазка ликвидировала опорный пункт в роще северо-западнее Кривино, 120 русских было уничтожено. В полосе полицейской дивизии СС продолжались сильные атаки с танковой поддержкой против юго-западного фланга и южнее просеки «Фридрих». Большие вражеские скопления западнее отм.40,3 были рассеяны огнем артиллерии и тяжелого пехотного вооружения. Противник никакого продвижения не имел. На восточном фронте дивизии было спокойнее, чем вчера. В полосе группы Книсса противник напрасно пытался захватить дорогу Сенная Кересть-Глушица, атакуя с юга. С прежней силой враг наступал в районе Михалево, однако без успеха. Из-за очень сильных артобстрелов понесены существенные собственные потери, что потребовало ввести в бой последние резервы. 5-я горная дивизия отбила атаку лыжников с северного направления. На всем участке корпуса очень оживленная вражеская авиация; 4 вражеских самолета сбиты зенитками, захвачен 1 самолет, севший на вынужденную, и еще 1 самолет, севший на вынужденную перед линией фронта, разбит огнем артиллерии.

XXVIII армейский корпус

В полосе 269-й пд неприятель с раннего утра после сильной подготовки огнем артиллерии и минометов атаковал передовые позиции и вышел в район 2 км северо-восточнее Смердыня и 4 км южнее Кондуя на трассу Кондуя-Смердыня. Восточнее монастыря отбито две атаки противника с большими для него потерями. Южнее Виньяголово отражена одна вражеская вылазка. Активные перемещения через железную дорогу у Погостья результативно обстреливались нашей артиллерией. По ледовой трассе очень активное движение грузовиков. На участке корпуса весь день очень активная вражеская авиация. Наши «штуки» успешно поддерживали наземные бои 269-й пд.

L армейский корпус

В отношении пехотных действий день прошел спокойно. Артобстрелы были интенсивнее, чем вчера, в основном по Красному Бору.

XXVI армейский корпус

Лыжные части батальона Беле в 7.50 достигли Исо Тютерсаари и заняли там оборону. Ему подчинен прежний финский гарнизон в 1,5 роты. Сообщение с берегом моторизованными средствами затруднено условиями местности.

303-е главное артиллерийское командование с 18.00 до 18.30 совместно с 1-м Воздушным флотом подавляло вражескую ПВО южнее Невы в Петербурге. Одновременно «штуки» наносили удары по военным кораблям.